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ATA Nº 014/2014 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 08 DE 
JULHO DE 2014 – Às dezenove horas do dia oito de julho do ano de dois 
mil e quatorze, reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária, os Vereadores 
da Câmara Municipal de Ipê – RS, sob a Presidência do Vereador Neudi 
José Balancelli e com a presença dos demais Vereadores: Adilso Ivan 
Salvador, Etelvino Zanotto, Gislaine Ziliotto, Ivar Guerra, Luciana Gallio 
Paim, Onoir Tadeu Zulianelo da Silva, Paulo Roberto Agustini, Ricardo 
Reginatto. O Senhor Presidente, em nome de Deus, declara aberta a 
presente sessão, saudando a todos os presentes. Antes de entrarem nos 
trabalhos normais da sessão, conforme Requerimento nº 005/2014, de 
autoria da Vereadora Gislaine, será prestada homenagem ao atleta de 
Taekwondo Fernando Pinto, pela participação no Evento Internacional de 
Taekwondo OPEN, realizado em Curitiba – PR, nos dias 16, 17 e 18 de 
maio de 2014, no qual Fernando ficou em primeiro lugar na sua categoria. 
O Senhor Presidente convidou para fazer parte da Mesa dos Trabalhos o 
atleta Fernando Pinto. Após, a Secretária da Mesa, Vereadora Gislaine 
Ziliotto, fez a leitura de um breve histórico do atleta Fernando: “Fernando 
Pinto ingressou no Taekwondo no dia 04 de fevereiro de 2009. Participou 
no todo de dezenove campeonatos regionais, dois mundiais, ficando treze 
campeonatos em primeiro lugar, três em segundo lugar e cinco foi 
eliminado. O primeiro mundial em que participou foi no ano de dois mil e 
doze, onde foi campeão. No dia 12 de julho de 2012 fez o exame para 
Faixa Preta em Porto Alegre. Fernando atualmente dá aula de Taekwondo 
em Antônio Prado na Academia Fight Center e também na Escola Estadual 
de Educação Básica Frei Casimiro Zaffonato pelo Projeto Escola Aberta. 
No mês de maio deste ano, nos dias 16, 17 e 18 participou em Curitiba- PR 
do Evento Internacional de Taekwondo OPEN, representando a Academia 
Donjak Martial Arts de Porto Alegre, conseguindo o seu segundo título 
mundial. Na ocasião, Fernando disputou três lutas, vencendo as três. 
Fernando é natural de Paim Filho e reside há vinte anos no Município de 
Ipê”. Prosseguindo, o Senhor Presidente abriu  espaço para uso da palavra 
dos Senhores Vereadores, sendo um Vereador por bancada, conforme 
acordo. Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva: “Saúdo a Presidência da 
Casa; a Mesa dos Trabalhos; aos Nobres Companheiros Edis; a 
comunidade que se faz presente; saudar especialmente ao atleta Fernando 
Pinto, penso que seja uma data extremamente histórica, não para a Câmara 
Municipal de Vereadores de Ipê, mas para a Nação Brasileira. Este dia é 
extremamente lamentável porque não se tem o quê explicar do acontecido a  
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com a Seleção Brasileira, explicar o que é impossível explicar não se tem 
explicação; o que se entende, o que se pode supor de tudo isso que 
aconteceu aos brasileiros hoje é mais ou menos entender quando o chefe é 
sumamente autoritário, quando só o chefe sabe, quando o chefe não é capaz 
de ouvir algumas vozes que estão ao seu redor, tudo isso leva obviamente a 
um fracasso lá na frente. Fiz este pequeno prólogo para dizer que ao 
contrário do que aconteceu com você Fernando, porque perder e ganhar faz 
parte do jogo, faz parte do esporte, mas perder de forma vexatória é 
sumamente lamentável, não sou muito ligado ao esporte chamado futebol, 
mas sinto por esta Nação que hoje saiu chorando do estádio sem saber 
como explicar o resultado de sete a um. Ouvimos na leitura do histórico 
que o Fernando teve cinco derrotas, mas as vitórias superaram as derrotas e 
isso é importante. Gostaria simplesmente de dizer, não em nome da 
Bancada do PP, mas em nome da comunidade de Ipê, do povo que nos 
trouxe para cá, que esta homenagem é muito pequena para você, é muito 
singela, porque entender o dia a dia, o treino que se faz cotidianamente é 
sumamente árduo para chegar aonde você chegou, só é capaz de entender 
alguém que tenha mais ou menos imaginado como é uma caminhada difícil 
de preparação, de entusiasmo, de força de vontade e de muitas vezes de não 
ter nem mesmo o próprio apoio financeiro para conseguir essas conquistas 
que você realizou. Acho que você não é um vitorioso só dentro da quadra, 
não é um vitorioso somente no seu esporte, você é um vitorioso para a vida 
porque a questão de permanecer firme e de se exercitar piamente faz com 
que o nosso corpo também diga obrigado por isso e você irá viver mais do 
que todos os comuns por se exercitar. Muito obrigado pela sua presença 
nesta Casa e obrigado por trazer essas conquistas para o Ipê, as quais  irão 
amenizar um pouco o que perdemos hoje pela Seleção”. Vereadora 
Gislaine Ziliotto: “Minha saudação ao Senhor Presidente; colegas 
Vereadores; Secretária da Câmara; nosso Assessor Jurídico; todos os 
presentes na sessão e de forma especial ao Fernando nosso atleta que 
mesmo num dia triste está aqui conosco. Posso dizer que também perdi um 
pouco das palavras devido ao jogo da Seleção Brasileira, ainda tenho 
aquela esperança de criança quando fica assistindo, torcendo e vibrando, 
nos decepcionamos um pouco, mas temos a certeza que o Brasil fez uma 
bela Copa do Mundo, chegamos até aqui, devemos ser Nação Brasileira 
não somente para torcer e vibrar com as vitórias, mas também saber abraçar 
as derrotas, saber tirar lições disso e lutar e quem sabe lá na frente 
tenhamos outras chances e o sonho de chegarmos ao título. Primeiramente,  
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gostaria de agradecer a todos os Vereadores, pois quando apresentei o 
Requerimento solicitando a homenagem ao Fernando, o mesmo foi 
acolhido e tomamos as devidas mediações para coloca-lo em prática, em 
primeira mão agradeço pela compreensão de todos e dizer que é uma 
homenagem simples, singela, mas que é de coração. Acredito que o esporte 
e isso que o Fernando faz é uma forma de levar algo mais, enquanto 
professor também levar algo a mais aos seus alunos, onde sabemos que o 
mundo hoje é um tanto que complicado, temos a questão das drogas que 
fica na espreita principalmente da recaída dos jovens, enquanto os jovens, 
as crianças estão ocupadas com outras coisas, como o esporte é uma forma 
de desviá-las do caminho das drogas, pois o esporte além de todos os 
benefícios que traz ao nosso corpo e mente ele é um dos principais meios 
de desenvolvimento social, educacional, bem estar e principalmente saúde, 
mexe diretamente na vida das pessoas. A presente homenagem é para 
parabeniza-lo pelo feito de estar nos representando, levando o nome do 
Município de Ipê, embora tenha participado com a academia de Porto 
Alegre, mas fez questão de dizer que é ipeense e que estava representando 
o Município de Ipê, como isso é bonito, um campeão mundial que tem 
orgulho no peito em dizer que é ipeense, um Município pequeno que 
muitos não conhecem, mas mesmo assim preferiu dizer que é de Ipê, 
reconhecemos isso, é algo que nos orgulha, e esta homenagem não vem 
simplesmente para parabeniza-lo, mas também para incentivar não somente 
ao Fernando, mas outros jovens, outros esportistas para que se aprofundem 
nesse meio, inclusive que tenhamos mais recursos, mais investimentos na 
intenção de investir mais no esporte, diria que hoje somos muito centrados 
ao futebol e muitas vezes não se investe em outras modalidades esportivas  
que também são importantes e que deixam as suas mensagens e que muitas 
vezes não têm o devido  incentivo. Esta também é uma oportunidade de 
cobrarmos e firmar que precisamos de espaços, que precisamos de 
investimentos para esse esporte e tantos outros que venham a se  
desenvolver  no Município. Dizer que numa noite tão triste buscamos um 
pouco de alegria para comemorar e homenagear ao Fernando, sendo este o 
segundo título mundial de muitos que ainda virão, parece que esses títulos 
mundiais somam pontos para disputar uma olimpíada nessa modalidade. 
Continue dessa forma e conte sempre com o nosso apoio”. Presidente 
Vereador Neudi José Balancelli: “Minha saudação a todos que estão 
presentes. Aproveitando o momento devido à situação que se criou no país  
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devido à derrota da nossa seleção, onde assisti uma reportagem sobre a 
situação da Alemanha, o que ela faz hoje, não somente no futebol, mas em 
todos os esportes, essa seleção que nos proporcionou essa tristeza no 
futebol hoje vem sendo preparada há muitos anos, os atletas vêm sendo 
preparados e eles têm uma política de estarem sempre desenvolvendo isso, 
coisa que o nosso país não faz, sendo isso que o Fernando vem fazendo 
desde jovem que é treinar independente das questões financeiras no que 
acreditamos que sempre foram difíceis, conseguiu por seu mérito, da sua 
família e das pessoas que lhe apoiaram. Para nós, Câmara de Vereadores, é 
um orgulho essa homenagem singela que estamos prestando, mostrar que 
apesar de toda a dificuldade alguém está olhando e ficará gravado nesta 
Casa, sendo a primeira homenagem que se faz para um atleta. Além de ser 
uma honra para nós prestarmos esta homenagem, ficará seguramente nos 
anais desta Casa como o primeiro atleta sendo agraciado com uma 
homenagem. Com isso, queremos lhe dizer que não está sozinho, que 
estamos olhando por você e que continue fazendo, pois sabemos que é um 
atleta, inclusive meus filhos já foram seus alunos e continue fazendo isso 
pelas crianças para que andem no caminho certo. Hoje no Brasil, tanto o 
taekwondo como outros esportes como o judô são esportes que vêm 
crescendo e Ipê já tem um representante. Obrigado novamente e continue 
nessa luta”. Fernando Pinto: “Boa noite. Gostaria de agradecer por esta 
oportunidade. Agradeço ao meu professor Rodrigo que está presente e que 
sempre vem me apoiando com aulas de Muay Thai e também na academia 
em que dou aula. Conforme mencionou a Vereadora Gislaine, os 
campeonatos mundiais e sul-americanos na categoria Faixa Preta contam 
pontos para seletiva olímpica, na soma tenho dois pontos de campeonatos 
mundiais, irei participar em Bagé de um campeonato sul-americano. 
Gostaria de pedir ajuda dos Senhores quem sabe na elaboração de um 
projeto de implantação do taekwondo  no Município, pois o mesmo ajuda e 
muito as crianças e até mesmo desvia dos caminhos errados. Agradeço 
mais uma vez pela homenagem”. Após, a Vereadora Gislaine Ziliotto, 
proponente da homenagem, procedeu a entrega de uma placa ao atleta 
Fernando Pinto Diploma de Honra ao Mérito pela conquista do Primeiro 
Lugar no Nível de Faixa Preta no Evento Internacional de Taekwondo 
OPEN realizado em Curitiba nos dias 16, 17 e 18 de maio de 2014. O 
Senhor Presidente agradeceu a presença do atleta Fernando Pinto. Após, o 
Senhor Luiz Carlos Scapinelli, conforme inscrição, fez uso da Tribuna  
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Livre, tendo como assunto ‘Recursos do Governo do Estado para o 
Município de Ipê’. Senhor Luiz Carlos Scapinelli: “Boa noite a todos. 
Saúdo o Senhor Presidente; Senhora Secretária; Assessor Jurídico; 
Senhores Vereadores; demais pessoas presentes; parabéns ao Fernando pela 
conquista no taekwondo. O assunto que me trouxe a usar esta Tribuna é 
com relação a repasses de recursos do Governo do Estado ao Município de 
Ipê. Desde o dia primeiro de março do ano passado estou à frente na 
Coordenação Regional da Secretaria de Desenvolvimento Rural, Pesca e 
Cooperativismo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, sendo 
quarenta e nove municípios que compreendem a Região da Serra, Região 
das Hortências e Região dos Campos de Cima da Serra. Essa Secretaria foi 
criada neste governo, onde a mesma até o final deste ano irá liberar 
diretamente aos agricultores e entidades o montante de um bilhão e 
quinhentos milhões de reais, temos até o momento liberados um bilhão e 
duzentos milhões de reais, sendo que uma parte desse valor está se trazendo 
para o Município de Ipê. Irei mencionar com relação a recursos que já 
foram liberados, que estão em entidades, com contratos assinados aos 
agricultores, e outros recursos que já estão autorizados, liberados e amanhã 
teremos uma reunião com a EMATER, com os beneficiários, é só chegar o 
Projeto, pois os benefícios já estão à disposição. Foi liberado o valor de 
duzentos e quinze mil reais para a Cooperativa Agropecuária Ipê, onde a 
mesma adquiriu um caminhão para transporte de leite e, também, uma 
caminhonete para prestar assistência aos agricultores, para a Cooperativa 
tem mais trezentos e cinquenta e dois mil reais, onde estão sendo 
elaborados os projetos, cinquenta e dois mil reais para distribuição de 
calcário aos associados e mais trezentos mil reais para a compra de 
resfriadores e ordenhadeiras; para a Cooperativa Eco Nativa que é uma 
cooperativa ecológica e regional foi liberado o valor de duzentos e doze mil 
reais, onde a Cooperativa já adquiriu um caminhão com  furgão isotérmico  
para fazer a entrega dos produtos, comprou também containers, embaladora 
à vácuo e tem mais quarenta mil reais em que o Projeto já está no Banrisul 
em Porto Alegre para aquisição de um veículo utilitário tendo a 
participação do Governo do Estado. Quanto à agroindústria familiar, 
liberamos três no valor de dez mil reais para cada uma e há aprovado pelo 
Comitê Regional mais setenta mil reais para cinco famílias. Na 
agroecologia o valor de trinta mil reais para quatro famílias; uma demanda 
antiga do Vereador Adilso e das Comunidades de São José e São Francisco 
estamos com recurso à disposição para ser instalada a energia trifásica, a  
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parte que cabe ao agricultor pagar à Rio Grande Energia nos próximos dias 
será liberado até duzentos e dez mil reais; no melhoramento genético temos 
doze mil reais para três conjuntos de inseminação para que fiquem nas 
comunidades, mais cinco mil reais que é para uma família que é aquisição 
do reprodutor; apoio à produção leiteira cinquenta e uma famílias no valor 
de seiscentos e dez mil reais; temos no Programa Irrigando a Agricultura 
Familiar sete Projetos de Irrigação já liberados e assinados temos mais 
dezoito em que iremos nos reunir amanhã que está aprovada a ordem para a 
EMATER fazer o Projeto. Na somatória total temos dois milhões e oitenta 
e seis mil reais diretos para entidades e a maior parte diretamente na casa 
do agricultor, desses recursos de cinquenta a oitenta por cento de subsídios, 
tendo dois anos de carência e mais quatro anos para pagarem. Passamos 
para a Prefeitura Municipal para açudes que foram feitos no ano passado 
via convênio e há dois meses havia um trator no Município em que foi 
através de Contrato de Cedência e foi feita a cedência à Prefeitura. 
Agradeço a oportunidade e é com satisfação que estamos trabalhando firme 
e o recurso dos impostos pagos pela comunidade e pelos agricultores está 
voltando aos agricultores, sendo política pública para melhorar a vida dos 
agricultores. Quero agradecer o apoio da Vereadora Gislaine, do Vereador 
Adilso e o apoio da Câmara de Vereadores”. Após, o Senhor Presidente 
abriu espaço aos Vereadores para colocações e questionamentos sobre o 
assunto exposto pelo Senhor Luiz Carlos Scapinelli. O Vereador Ivar 
Guerra manifestou-se saudando aos presentes e disse ouvindo a explanação 
do Senhor Luiz Carlos podemos constatar que vários equipamentos são 
direcionados à Cooperativa Agropecuária Ipê, onde sabemos que a 
Cooperativa está passando por momentos difíceis, então questionamos será 
que esses equipamentos irão realmente beneficiar a toda população de Ipê? 
O Senhor Luiz Carlos Scapinelli disse temos um Comitê Regional, sendo o 
mesmo formado por um representante dos Prefeitos, o Coordenador 
Regional da EMATER, Representante da Secretaria de Planejamento, 
representante dos dois movimentos de Sindicatos da Região, onde as 
demandas que chegam são avaliadas e os  recursos oitenta por cento são 
subsídios  e estão aí para as pessoas que buscam e acreditam nos mesmos e 
que devem ser comemorados por todos os cidadãos conscientes e que 
devem gerar renda e desenvolvimento para o Município de Ipê. O Vereador 
Ivar Guerra disse sabemos que a Cooperativa há alguns anos apresentou 
uma dívida e agora pelo conhecimento que temos, inclusive o assunto veio 
até à Câmara, que uma parte do patrimônio terá que ser vendida para sanar  
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as dívidas. Apenas queria saber se isso realmente irá ajudar a população de 
Ipê. O Senhor Luiz Carlos Scapinelli disse o que tenho a mencionar ao 
Nobre Vereador Ivar pelo conhecimento que tenho o caminhão está 
trabalhando todos os dias transportando leite dos produtores que estão 
ganhando até dez por cento a mais, os demais recursos que estão chegando 
irão direto aos agricultores, onde podemos perceber muitos comemorando 
por poderem pegar doze mil reais para fazerem o Projeto de Irrigação, pois 
sabemos que neste ano os agricultores que irrigaram as suas produções de 
uvas somente duas vezes comparando com os agricultores que não 
irrigaram produziram até quarenta por cento a mais, vejo isso com bons 
olhos, vejo como uma forma de recursos para o Município de Ipê. O 
Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se saudando aos presentes e 
disse até para ajudar no esclarecimento da questão dos auxílios da 
Cooperativa se estão chegando ou não aos agricultores, cinquenta 
produtores de leite tinham problemas sérios com transportador de uma 
empresa que fazia a coleta e entregava em Vila Flores, este foi o primeiro 
problema  sanado, o caminhão da Cooperativa está fazendo esse transporte 
há uma semana e temos a certeza que estará não somente ajudando aos 
produtores, como fazendo um trabalho correto com funcionário da 
Cooperativa a evitar os problemas. Com relação à Cooperativa Eco Nativa 
que receberam um caminhão, antes pagavam um frete semanal, hoje irão 
pagar vinte por cento do caminhão e com certeza irá sobrar mais recursos 
para os produtores de olericultura. Gostaria de parabenizar a atuação do 
Senhor Luiz Carlos porque nós da região das Capelas São José e São 
Francisco estamos procurando, se tudo der certo, realizar um sonho que há 
anos estamos pleiteando que é a instalação da rede trifásica, conseguimos 
mexer em alguns projetos no Estado e estão sendo encaminhados através da 
Associação projeto para beneficiar. Temos a certeza que a atuação do 
Senhor Luiz Carlos é para beneficiar aos agricultores e está surtindo 
resultado. A Vereadora Gislaine Ziliotto manifestou-se saudando aos 
presentes e disse o Senhor Luiz Carlos está há praticamente um ano nessa 
função e a Secretaria que o Senhor atua é muito jovem também, ela tem em 
torno de quatro anos e foi criada no atual Governo, se fizermos um 
levantamento poderemos verificar o quanto beneficiou o nosso Município 
nesse período, sendo mais de dois milhões de reais que estão sendo 
investidos após o Senhor Luiz Carlos ter assumido o cargo de Coordenador 
Regional. Analisando, poderemos perceber o quanto essa Secretaria é  
 
 



 
 
 
                                                                                                       Pág. 285 
importante e ajuda principalmente ao agricultor a desenvolver as produções 
e melhorar a sua vida no meio rural. Parabenizo o Senhor Luiz Carlos pela 
sua atuação, está sempre correndo atrás e se hoje estamos comemorando a 
chegada de tantos recursos que beneficiam e melhoram a produção dando 
suporte ao agricultor, podemos também lhe agradecer por fazer essa ligação 
e frisar de como é importante termos um governo que tem esse cuidado 
com o agricultor. Nós de Ipê comparando com outras cidades maiores 
fomos contemplados por termos um Coordenador, um representante da 
região e de ser ipeense, sabemos que isso valoriza bastante, a pessoa que 
está aqui conhece as nossas necessidades, as nossas demandas, assim como 
é importante termos um governo que olha com carinho não somente para as 
grandes cidades, mas, também, para as pequenas e que valoriza o trabalho 
do agricultor. Conte sempre com o nosso apoio. O Vereador Adilso Ivan 
Salvador disse apenas para complementar, conseguiram reativar um projeto 
de irrigação para construção de sete açudes no interior do Município que 
havia sido cadastrados nos últimos seis meses do Governo Yeda,  eram 
quatro anos que estavam paralisados e conseguiram, inclusive para esses 
projetos já estão liberados os recursos e licitados para construção, foi uma 
conquista de pessoas do interior que foram cadastradas junto à EMATER. 
O Senhor Presidente manifestou-se dizendo sou uma pessoa totalmente 
favorável à questão do apoio institucional à agricultura. Conheço o Senhor 
Luiz Carlos há muito tempo e digo com muita tranquilidade o que era Ipê 
há vinte anos  quando não existia praticamente crédito rural  nos bancos e o 
que é Ipê hoje com as diversas fases que passaram. Sabemos como é difícil 
um Município pequeno como o nosso ter um Coordenador Regional, tem a 
questão da pressão política, são quarenta e nove municípios, quando há 
troca de governo as pessoas querem colocar os seus municípios e o Luiz 
com a sua luta, com a sua força pessoal e das pessoas que o seguem, 
principalmente da agricultura ecológica, onde o Luiz sempre defendeu essa 
questão e hoje sabemos das dificuldades do Estado do Rio Grande do Sul 
não pelo governo que está aí, mas pelos governos que passaram, é um 
Estado deficiente na questão financeira e o Luiz Carlos conseguiu buscar 
dois milhões e oitenta e seis mil reais, isso é importantíssimo para nós 
Município, independente das questões políticas o Senhor está de parabéns. 
Com relação ao almoço realizado para a entrega  de alguns recursos acabei 
esquecendo, fiquei chateado porque gostaria de estar presente, pois nesses 
momentos devemos estarmos juntos independente do Governo estar  
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administrando não ser do meu partido, sou favorável que o nosso 
Município tem que crescer cada vez mais. Parabéns ao Senhor, à Secretaria 
que foi criada neste Governo e continue buscando para que venham mais 
recursos, pois precisamos em várias questões da nossa agricultura, sendo a 
mesma que sustenta o nosso país. O Senhor Luiz Carlos Scapinelli 
finalizou dizendo agradeço as considerações do Senhor Presidente, da 
Vereadora Gislaine e do Vereador Adilso em que foi bem lembrado uma 
das primeiras coisas quando assumi, pois nós não temos condições morais  
de falar em liberar recursos para irrigação para mais agricultores, pois se 
olharmos os agricultores que gastaram cento e cinquenta, duzentos e 
cinquenta reais com licenças, com documentos e deixarmos isso para trás, 
assim no Comitê naquela ocasião havia apenas vinte e oito participantes de 
municípios e o Comitê entendeu que era uma injustiça perante o Estado do 
Rio Grande do Sul que esses sete agricultores que haviam encaminhado 
através da EMATER os projetos  não serem contemplados. Digo que é com 
alegria que fizemos esse trabalho no dia a dia, de presenciarmos os 
agricultores, na agroindústria familiar jovens realizando empreendimentos, 
famílias que tinham problemas de até denúncias de suas agroindústrias 
estarem de forma irregular e nós fazermos com que esses recursos cheguem 
até eles, também vermos os produtores hoje na área leiteira terem seus 
resfriadores, infelizmente ainda tem produtores que conservam o leite em 
geladeira, sendo o meio de sustento daquelas pessoas, produtores que 
levam o leite em tarros dois quilômetros e meio para o leiteiro recolher, o 
valor de duzentos e quinze mil reais que virá direto à Cooperativa, o 
restante é direto aos produtores. Temos que comemorar, pois também sou 
agricultor e sabemos quando chega a cinco mil reais um subsídio ficamos 
muito contentes, sendo isso que nos obriga a trabalhar no dia a dia vendo 
que recursos de impostos estão retornando e sendo bem aplicados. Estou 
sempre à disposição e quem sabe em outra oportunidade poderemos trazer  
boas notícias para os agricultores. NO EXPEDIENTE – A Ata nº 
010/2014 foi apreciada e aprovada de forma unânime pelos Senhores 
Vereadores. Após, a Secretária da Mesa, Vereadora Gislaine Ziliotto 
registrou as correspondências recebidas, sendo: Ofício nº DO234/13, da 
Caixa Econômica Federal, referente liberação de recursos financeiros no 
Programa PRODESA, tendo como objetivo  aquisição de implementos 
agrícolas, valor liberado R$ 97.500,00 (noventa e sete mil e quinhentos 
reais), data de liberação 11 de abril de 2014; Ofício nº DO311/13, da Caixa  
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Econômica Federal, referente liberação de recursos financeiros a favor 
deste Município, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), tendo como 
objeto a aquisição de patrulha mecanizada carregadeira articulada, data da  
liberação 09 de junho de 2014, Programa PRONAT; Circular 0083/2014 do 
SESCOOPR/RS, referente Seminário das FRENCOOPs Municipais 
Gaúchas – 2014, XVI Seminário Gaúcho de Cooperativismo, em Bento 
Gonçalves nos dias 31 de julho e 1º de agosto de 2014; Convite da 
Secretaria Municipal de Educação – Conselho Municipal de Educação e 
Fórum Municipal de Educação, para participar de palestra no dia 18 de 
julho de 2014, às 18:00h, no auditório da Secretaria, referente ao Plano 
Nacional e Plano Municipal de Educação. Dando continuidade, passou-se 
para a apreciação das proposições dos Senhores Vereadores. Indicação nº 
065/2014, de autoria do Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva, 
indicando ao Poder Executivo Municipal para que seja designada parte de 
área institucional ou aquisição de uma nova área, ou mesmo a compra ou 
anexação de mais terras, junto ao cemitério existente, para o fim de 
ampliação ou a criação de um novo Cemitério Público Municipal na sede 
do Município. O Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva manifestou-se 
saudando aos presentes e disse gostaria Senhor Presidente de não me 
delongar nesse assunto, pois penso que de longa data o Município de Ipê 
vem se questionando sobre esse problema do cemitério particular, onde 
constatamos que passaram vários Prefeitos, inclusive um em que trabalhei 
como Secretário, o problema continuou se arrastando, embora algumas 
melhorias foram realizadas quanto ao trato com os nossos entes queridos. 
Entendo que este é o momento definitivo, o momento em que o Poder 
Público que está aí não pode mais se furtar, não pode mais fugir desses 
questionamentos que vêm se trazendo e que precisa ser o protagonista 
dessa história. Precisa-se na verdade tomar consciência e respeito também 
às pessoas que nos precederam porque esse será o lugar definitivo de todos 
os mortais, inclusive ter sido o protagonista dessa história, se for para 
permanecer esse cemitério que se adquira uma área próxima, que se façam 
as melhorias necessárias, que se convoque a comunidade, se estude o 
estatuto e se elabore um estatuto com competência também para o 
Município, pois entendo que não adianta dizer que ele é particular e não se 
possa investir; sabemos se vier uma lei para cá visando recursos, esta Casa 
irá fazer, irá aprovar, os recursos seriam destinados para os trabalhos do 
cemitério. O que precisa é ter uma ação consciente, uma ação clara e uma  
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ação definitiva para resolvermos esse problema. No meu entendimento, dá 
para se dizer que lá o Poder Público poderia construir algumas carneiras e 
serem vendidas, alugadas às pessoas que são menos providas de recursos, 
municípios como Caxias do Sul faz isso, morreu alguém se cobra uma taxa 
por três anos, se tiver o interesse que o decurso continue que se continue 
também o pagamento, caso contrário no momento oportuno que precisar 
daqueles locais obviamente o Poder Público irá requisitar para servir a 
outra pessoa. Não dá para esconder o sol com a peneira, vimos que houve 
nos últimos dias a realização de jantar, grande mobilização para que se faça 
alguma coisa, mas não adianta estarmos sozinhos, é preciso um 
chamamento, é preciso alguém que coordene, alguém que tenha 
competência para tal, eu não admito administrações dizerem única e 
simplesmente  que se coloca um aparador de gramas lá e tem uma pessoa 
para cuidar do portão, os mortos não irão fugir, o que precisa é agir 
energicamente, vamos solucionar esse problema se lá não tem mais espaço 
e não há área para se comprar, o Município disponibiliza de áreas 
institucionais, então que se designe um pedaço e se comesse, já que lá é 
particular,  que se comesse então o cemitério público, a grande maioria dos 
municípios têm o cemitério público, devemos pensar nisso também e acho 
que este é o momento, não adianta continuar empurrando com as 
obrigações, entra Prefeito, sai Prefeito é sempre o mesmo problema. 
Precisamos nos unir e ajudar a administração a resolver esse problema, não 
é do Prefeito que está aí, não é do Prefeito que acabou de deixar, mas sim o 
problema é nosso, o problema é da sociedade; se fez uma janta para quase 
mil pessoas e compareceram trezentas, quatrocentas pessoas. Também 
existe um descaso da comunidade, penso que a comunidade foi avisada, até 
na procissão foi avisado, mas a comunidade tem que ser chamada sim, ela 
também é interessada, pois lá estão os seus mortos, estão os nossos mortos, 
assim a participação é de todos, se eu fizer sozinho não conseguirei chegar 
a lugar algum, é preciso que esta Casa abrace essa questão, juntamente com 
o Poder Executivo Municipal, juntamente com a sociedade organizada, 
juntamente com as pessoas que coordenam os trabalhos no cemitério para 
que possamos realizar de forma definitiva esse problema em que não vejo 
como um grande problema, é uma grande solução a qual envolve três mil 
pessoas dentro da sede do Município. Após, a referida Indicação entrou em 
fase de votação, sendo aprovada por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores. Indicação nº 066/2014, de autoria do Vereador Ivar Guerra,  
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indicando ao Poder Executivo Municipal para que seja construída uma via 
lateral na entrada da Capela Santa Bárbara, passando pela Escola Plácido 
Damiani, saindo na Oficina Damiani. O Vereador Ivar Guerra manifestou-
se dizendo fui procurado por moradores da Capela Nossa Senhora das 
Graças, onde tem a Escola Plácido Damiani para apresentar esta Indicação. 
Parabenizo aos Vereadores que foram até Bento Gonçalves no DAER 
solicitando algumas melhorias na rodovia, como redutores de velocidade, 
sinalização, conheço bem aquela área e sei da possibilidade de fazer essa 
via lateral que seria um desvio para quem quisesse entrar e sair na Escola, 
que seria um acesso na entrada para Santa Bárbara que é um local com 
bastante visibilidade, mais seguro, saindo na Oficina Damiani, não tendo 
curvas, com certeza isso diminuiria e muito os acidentes. Assim, peço o 
apoio dos colegas Vereadores nesta Indicação que, com certeza precisamos. 
Nos locais que temos condições de proporcionar segurança às pessoas 
temos a obrigação de fazer a nossa parte. Após, a referida Indicação entrou 
em fase de votação, sendo aprovada por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores. Indicação nº 067/2014, de autoria do Vereador Ricardo 
Reginatto, indicando ao Poder Executivo Municipal para que seja 
procedida a limpeza do bueiro localizado próximo a Zanotto Arte Móveis, 
na estrada geral de Vila Segredo. O Vereador Ricardo Reginatto 
manifestou-se saudando aos presentes e disse entre várias que poderia ter 
apresentado hoje, trago esta Indicação, pois esse trecho que fica localizado 
um pouco adiante da fábrica Zanotto Arte Móveis, esse local ficou por 
vários dias meia pista praticamente bloqueado devido às chuvas, inclusive 
me informei com pessoas que conhecem o local, lá existe um bueiro, mas 
talvez os tubos sejam de diâmetro menor do necessário naquele, pois o 
acúmulo de água foi grande, ficando metade da pista praticamente 
interrompida. Assim, estamos indicando aos órgãos competentes das 
possibilidades porque sabemos que a previsão é de muita chuva, talvez 
aquele bueiro esteja entupido e que se proceda à limpeza para que o tráfego 
não seja prejudicado, até porque aquela estrada possui um movimento 
considerável de veículos. Após, a referida Indicação entrou em fase de 
votação, sendo aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores. 
Indicação nº 068/2014 de autoria dos Vereadores da Bancada do PMDB e 
PT indicando ao Poder Executivo Municipal para que seja realizado um 
mutirão urgente pela Secretaria Municipal de Obras e Subprefeituras para 
recuperação de atoladores (borrachudos). O Senhor Presidente disse o que  
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pretendemos é que se faça um trabalho em forma de mutirão, sabemos que 
algumas coisas já estão acontecendo, mas nas áreas específicas que têm 
esses problemas dos famosos borrachudos sejam resolvidos, pois com as 
próximas chuvas da forma que alguns locais estão se terá problemas 
novamente, este é um alerta da Casa para que se dê prioridade a essas 
áreas, inclusive  recebemos vários relatos de pessoas que têm dificuldades 
de passarem com veículos menores em alguns locais, onde foi colocado 
brita grossa e não foi mais mexido, isso resolve nos dias de chuva, mas 
agora com o tempo bom teria que ser revisto e realizado outro trabalho. 
Após, a referida Indicação entrou em fase de votação, sendo aprovada por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores. Moção nº 004/2014, de autoria do 
Vereador Paulo Roberto Agustini, Moção de Apoio à PEC 230/2013 – PEC 
da Água, que trata da necessidade quando algum município desejar 
privatizar os serviços de saneamento, a qual está em apreciação na 
Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado, 
cujo relator é o Deputado Dr. Diógenes Baségio. O Vereador Paulo 
Roberto Agustini manifestou-se saudando aos presentes e disse quando 
recebi a documentação a princípio fiquei um tanto que surpreso o porquê 
da mesma, mas após lendo e me aprofundando vi da necessidade da 
presente Moção, sendo que outros municípios também estão apresentando. 
A PEC 230 é uma preocupação, ela vem representada por todos os partidos, 
assim podemos constatar que há algo de errado nas privatizações e ela vem 
para contribuir, onde caso haja em municípios a intenção de privatizar os 
serviços de saneamento deverá ocorrer um plebiscito para ver se realmente 
a comunidade quer. Aqui em nosso Município será seguido o contrato 
existente, mas seria mais um motivo para se rever o mesmo e cobrar da 
CORSAN certas situações que a mesma não vem fazendo. Peço o apoio 
dos colegas Vereadores, estando aberta aos que queiram assinar. Após, a 
referida Indicação entrou em fase de votação, sendo aprovada por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores. Requerimento de Informação nº 
005/2014, de autoria da Vereadora Gislaine Ziliotto, requerendo 
informações ao Poder Executivo Municipal com relação ao Imposto Predial 
e Territorial Urbano IPTU, informar qual foi à forma e critérios utilizados 
para a distribuição dos carnês, ou boletos aos contribuintes. A Vereadora 
Gislaine Ziliotto manifestou-se dizendo este Requerimento traz um assunto 
que me preocupa, onde estive conversando com algumas pessoas que 
colocaram essa situação e que estavam preocupadas por não terem recebido 
o carnê do IPTU para pagamento e que, conforme anos anteriores   
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recebiam em suas residências, quando perceberam que o prazo já estava em 
andamento se dirigiram até a Prefeitura para procurar ou receber 
informações acerca do assunto, sendo surpreendidas pelo fato de terem que 
pagar juros e multa de atraso devido não terem procedido o pagamento em 
tempo hábil. Esperamos com o presente Requerimento uma informação 
cabível o porquê algumas pessoas não receberam os boletos ou carnês em 
suas residências, esperamos também, se caso tenha ocorrido um erro de 
distribuição, que os moradores sejam ressarcidos dos valores dos juros e 
multas que foram cobrados, pois no meu entendimento não cabem, quero 
acreditar que não tenha sido incompetência e sim um pequeno 
desentendimento, mas esperamos que as pessoas envolvidas, 
principalmente as que foram cobradas, sejam ressarcidas. Esperamos que 
tenha sido um erro e não proposital. Após, o referido Requerimento de 
Informação entrou em fase de votação, sendo aprovado por unanimidade 
pelos Senhores Vereadores.  NA ORDEM DO DIA – Projeto de Lei nº 
041/2014, de origem do Poder Executivo Municipal, o qual “Altera e 
acrescenta dispositivos na Lei Municipal nº 1.277/09, que autorizou a 
realização de Convênio de Cooperação com o Estado do Rio Grande do Sul 
e com a Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Delegados 
do Rio Grande do Sul, a celebração de Contrato de Programa com a 
CORSAN e dá outras providências”. O Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. O 
Vereador Etelvino Zanotto, Líder do Governo, manifestou-se dizendo 
gostaria que o colega Vereador Onoir defendesse o Projeto de Lei, devido 
ao conhecimento que tem sobre o assunto. O Vereador Onoir Tadeu 
Zulianelo da Silva manifestou-se dizendo pelo meu entendimento o Projeto 
de Lei que foi confeccionado ainda na Administração passada e que dá 
poderes de exploração da água do Município de Ipê pela CORSAN está 
sendo alterado o Artigo Quarto e o Inciso Sexto do mesmo artigo, onde na 
verdade são necessários alguns quesitos de alteração, obviamente sempre 
que beneficiem a empresa porque o Município começa a cobrar as 
competências de devolução daquilo que a empresa acaba levando dos 
nossos munícipes, assim vai se readequando o processo de contratação e 
readequação dos serviços que não são bem contratados porque acabam 
sendo uma cedência. São situações que de certa forma devemos aprovar 
porque implicam em competências que deverão se apontadas pelo próprio 
Tribunal de Contas caso esse procedimento não tiver um quesito legal e 
amparado por esta Casa, mas que na verdade para o munícipe não muda em  
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nada. Tivemos a aprovação da Moção de apoio à PEC duzentos e trinta, 
mas que na prática sabemos que os retornos são ínfimos. Após, o referido 
Projeto de Lei entrou em fase de votação, sendo aprovado por unanimidade 
pelos Senhores Vereadores. Emenda Modificativa nº 002/2014 dos 
Vereadores da Bancada do PMDB e PT ao Projeto de Lei Executivo nº 
042/2014, o qual “Autoriza a prorrogação da contratação temporária de um 
médico do PSF, autorizada pela Lei Municipal nº 1.448, de 10 de abril de 
2013, alterada pela Lei Municipal nº 1.465, de 21 de agosto de 2013, e dá 
outras providências”. O parecer da Comissão de Legislação, Justiça, 
Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. Aberta a fase 
de discussão, o Vereador Ricardo Reginatto manifestou-se dizendo 
conforme um dos autores da referida Emenda, gostaria de dizer que no 
Projeto de Lei veio à contratação de um médico para seis meses, podendo 
ser prorrogado para mais seis meses. O que estamos pretendendo com a 
Emenda é de reduzir o prazo de contratação par apenas seis meses, pois 
conforme já mencionamos, até hoje não fizemos oposição e sim 
colaboramos com todos os Projetos de lei que vieram à Casa. A nossa 
exigência é que seja realizado o concurso público, já houve a criação de 
vários cargos e que se pare com as contratações emergenciais. Não estamos 
vedando, com esta Emenda, a contratação emergencial do médico, mas sim 
apenas reduzindo o tempo. O Vereador Neudi José Balancelli manifestou-
se dizendo na realidade a contratação desse médico aprovamos por duas 
ocasiões, conforme menciona na própria justificativa ao Projeto. Não 
iremos votar contra ao Projeto, mas estamos apresentando a Emenda para 
que a contratação seja apenas por seis meses e esperamos, conforme vem 
sendo dito pelo Poder Executivo, que dentro desses seis meses saia o 
concurso, se por ventura no concurso ocorra problemas com os médicos, 
pois sabemos que não é fácil,  será outra história, mas não iremos autorizar 
a contração para mais um ano, dentro desses seis meses deverá sair o 
concurso. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo com relação 
à Emenda não tínhamos conhecimento, ficamos sabendo agora, o que 
gostaríamos é que todos os Vereadores recebessem cópia para análise. A 
minha dúvida se legalmente esse médico poderá ser contratado apenas por 
seis meses, caso possa não somos contra. O Senhor Presidente disse que 
este Projeto de Lei é para renovar contratação de médico e sabemos para 
quem será, mas a questão não seria essa, a questão é que queremos o 
concurso público. Votamos várias contratações, inclusive a criação de 
cargos. O Vereador Paulo Roberto Agustini manifestou-se dizendo  
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conforme o Senhor Presidente mencionou que sabe quem é o médico, 
gostaria de saber, pois não tenho conhecimento. O Senhor Presidente disse 
não irei responder, mencionei que sei e na verdade como é uma 
prorrogação é para médico que já está ocupando o cargo. O Vereador Paulo 
Roberto Agustini disse muitas vezes acontecem coisas aqui que ficamos 
admirados, um exemplo que tenho a certeza é que devemos e estamos 
seguindo as leis, mas no mínimo um representante de cada Bancada deveria 
receber cópia, nem que fosse trinta segundo antes de ser lido o documento, 
no mínimo o Vereador antes da sessão deveria receber cópia de qualquer 
proposição. Fiquei admirado quando foi anunciada a Emenda, pois não 
tinha conhecimento, nos pegou de surpresa, a oposição tem a maioria, mas 
acho que deveria ter um pouco de respeito aos colegas entregando uma 
cópia para que possamos discutir. Não sou contra nem a Indicação que 
assim foi apresentada e nem a Emenda, mas apenas que tenhamos em mãos 
essa documentação. O Senhor Presidente disse que o colega Vereador 
Paulo está coberto de razão, foi um descuido, tem acontecido dessa forma, 
mas nas próximas situações iremos fazer cópias e serão entregues, é 
prerrogativa da Casa, dos Vereadores apresentarem no momento da sessão, 
no caso da Emenda desde que o Plenário aceite. A Vereadora Gislaine 
Ziliotto manifestou-se dizendo conversando com o nosso Assessor Jurídico 
é prerrogativa de ser apresentada durante a sessão, é cabível também que os 
Vereadores, caso haja dúvidas, que peçam a suspensão da sessão por alguns 
minutos para estudarem a Emenda, não sei se caberia neste momento, mas 
caso aconteça novamente poderemos assim proceder. No caso da presente 
Emenda acabamos elaborando à mesma um pouco antes da sessão. O 
Vereador Paulo Roberto Agustini disse não vamos fazer uma polêmica por 
pouca coisa, mesmo assim não concordo com o Senhor Presidente porque 
trinta segundos é tempo suficiente para serem tiradas quantas cópias forem 
necessárias e não concordo também, sei que está no Regimento Interno, 
temos esse direito de solicitar um tempo, hoje não discutimos as 
proposições devido ao tempo e agora solicitarmos tempo para vermos a 
Emenda não caberia, realmente foi falha, caso quisesse solicitar um tempo 
de trinta minutos neste momento para analisarmos a Emenda, poderia? O 
Senhor Presidente disse poderia, desde que o Plenário autorizasse. O 
Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva manifestou-se dizendo não quero 
fazer polêmica, na verdade conhecemos o Regimento e sabemos que o 
procedimento é este e não queremos transformar a Câmara de Vereadores 
de Ipê em uma Assembleia Estadual ou mesmo em um Congresso  
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Nacional, até acredito se pudéssemos receber, enquanto era lida a Emenda 
observei no Projeto que poderia ser prorrogado o prazo para contratação 
desse médico e digo se os mentores da Emenda tivessem me participado 
teria também assinado, até porque a Administração está indo praticamente 
para dois anos e já deveria ter saído o concurso público, não podemos 
esperar que se vaguem todos os cargos para depois realizar concurso 
público, se for necessário concurso público para um ou dois cargos que se 
faça, acaba tendo custos menores para a Administração e ela irá resolvendo 
paulatinamente os seus problemas e não criaria de certa forma essa 
polêmica. Sabemos que médico é um problema sério. É um problema da 
grande maioria dos municípios pequenos, a maioria dos médicos não quer 
trabalhar em municípios pequenos, querem ganhar bem, querem moradia, 
estadia, querem que se pague cama, mesa e banho e assim por diante. 
Conhecemos muito bem as dificuldades que o Poder Executivo enfrenta, 
mas foi bem pensado seis meses é bom, força um pouco a Administração a 
realizar esses concursos que já estão aí postergados e se em seis meses  que 
se fez o concurso e  não há médicos, que se encaminhe outra proposta à 
Câmara e os Vereadores irão analisar da possibilidade de se contratar. O 
Senhor Presidente disse tinha certeza da posição do colega Vereador Onoir 
com relação a isso. O Vereador Etelvino Zanotto disse concordo com a 
Emenda, apenas não concordo da forma que foi, de ser enviada no 
momento da sessão, sem o nosso conhecimento, embora a lei permita, mas 
combinamos que os pedidos dos Vereadores e projetos deveriam vir à Casa 
até na quinta-feira da semana que antecede a sessão e agora no momento de 
votar o Projeto chega a Emenda. Da forma que havíamos combinado estava 
bom, agora se abriu precedentes para tudo. Irei votar a favor da Emenda, 
mas no momento que alguma bancada ou Vereador apresentar uma 
Emenda que, no mínimo, por respeito aos demais Vereadores recebam uma 
cópia. O Senhor Presidente disse foi dito por esta Presidência que não irá 
mais ocorrer, é uma prerrogativa dos Vereadores, mas iremos tentar 
fornecer cópia para todos. Conforme foi dito como era uma Emenda de 
autoria de vários Vereadores não poderia ser posta antes de conversarmos. 
Após, a Emenda Modificativa nº 002/2014 ao Projeto de Lei Executivo nº 
042/2014 foi submetida à votação, sendo aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 042/2014, o qual “Autoriza a 
prorrogação da contratação temporária de um médico do PSF, autorizada 
pela Lei Municipal nº 1.448, de 10 de abril de 2013, alterada pela Lei 
Municipal nº 1.465, de 21 de agosto de 2013, e dá outras providências”. O  
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parecer da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, 
Finanças e Saúde foi favorável. O Vereador Adilso Ivan Salvador  
manifestou-se dizendo com relação à entrega de cópias de proposições aos 
demais Vereadores, nem que seja necessário atrasar um pouco a sessão até 
para ficar as situações  transparentes e que as pessoas possam acompanhar 
o que estamos votando. Na verdade, apenas gostaria de fazer um relato: 
aquilo que disse na Comissão Vereador Ivar, desde o mês de março do ano 
passado o Poder Executivo vem afirmando que irá sair o concurso público 
e ainda não saiu. Não queremos deixar a população nenhum dia sem 
médico, queremos acelerar esse processo e que seja realizado o concurso, 
se porventura não houver médicos interessados no concurso a Câmara não 
irá deixar a população sem atendimento, isso a população pode ter a 
certeza. Esta foi a minha posição enquanto membro da Comissão. O 
Vereador Ivar Guerra manifestou-se dizendo não podemos deixar a 
população sem médico nas Unidades de Saúde do Município, onde era 
necessária a criação dessas vagas para poder realizar o concurso. Mas, por 
enquanto, precisamos do apoio da Câmara para contratar esse médico de 
forma temporária. Após, o Projeto de Lei nº 042/2014 entrou em fase de 
votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores. 
Projeto de Lei nº 043/2014, de origem do Poder Executivo Municipal, o 
qual “Autoriza a contratação temporária, em caráter emergencial, de 
excepcional interesse público, de um Farmacêutico e dá outras 
providências”. O parecer da Comissão de Legislação, Justiça, Redação 
Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. O Vereador Etelvino 
Zanotto manifestou-se dizendo pediria aos colegas Vereadores à aprovação 
do presente Projeto de Lei, onde somos sabedores da necessidade desse 
profissional, haja vista que o Município fora notificado, principalmente 
para a compra dos medicamentos e atender a população de Ipê. A 
Vereadora Luciana Gallio Paim manifestou-se dizendo gostaria de solicitar 
o adiamento de votação deste Projeto de Lei, até porque há uma 
contradição entre a nossa Bancada e a Bancada do PT. Assim, que sejam 
encaminhadas informações do Poder Executivo com relação ao concurso 
público porque se for à votação hoje alguns colegas não são favoráveis. 
Pediríamos que fosse estudado melhor e que nos fosse informado com 
relação ao andamento do concurso público. O adiamento de votação seria 
para três sessões. O Vereador Etelvino Zanotto disse pelo meu 
entendimento e conforme conversa com o Senhor Prefeito o processo para 
o concurso público já está em andamento, estão realizando a licitação para  
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contratação da empresa. Não vemos o porquê do Projeto ficar mais três 
sessões, sendo um profissional de extrema importância para a saúde. A 
Vereadora Luciana disse que os medicamentos estão sendo adquiridos da 
mesma forma, desde que a atual Administração assumiu é comprada a 
medicação pela Secretária e pela funcionária que está na farmácia. Acredito 
que isso não impediria o andamento da farmácia porque até o momento se 
tem medicação. Após, o Senhor Presidente colocou em votação o 
Adiamento de Votação do Projeto de Lei nº 043/2014 por três sessões, 
sendo aprovado por cinco votos favoráveis e três votos contrários dos 
Vereadores Etelvino Zanotto, Ivar Guerra e Paulo Roberto Agustini. 
Projeto de Lei nº 044/2014, de origem do Poder Executivo Municipal, o 
qual “Autoriza contratação temporária, em caráter emergencial de 
excepcional interesse público, de 01 (um) Atendente de Consultório 
Dentário do PSF e dá outras providências”. O parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi 
favorável. O Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo conforme 
lido pela Secretária da Mesa, o Projeto visa à contratação de um Atendente 
de Consultório Dentário, tendo em vista a exoneração da servidora anterior. 
Assim, pedimos aos colegas Vereadores que votem favoráveis ao mesmo. 
Após, o Projeto de Lei nº 044/2014 entrou em fase de votação, sendo 
rejeitado por cinco votos a quatro, os Vereadores contrários foram Adilso 
Ivan Salvador, Gislaine Ziliotto, Luciana Gallio Paim, Ricardo Reginatto e 
o Presidente da Câmara Vereador Neudi José Balancelli. Projeto de Lei nº 
045/2014, de origem do Poder Executivo, o qual “Inclui meta no PPA e 
LDO vigentes, autoriza o Poder Executivo  a abrir no orçamento corrente 
Créditos Adicionais Especiais até o limite de R$ 30.800,00 e dá outras 
providências”. O parecer da Comissão de Legislação, Justiça, Redação 
Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. O Vereador Etelvino 
Zanotto manifestou-se dizendo somos sabedores do recurso que veio do 
Governo Federal que será utilizado para reforma, ampliação e 
aparelhamento das Unidades de Saúde da Vila São Paulo e do Centro. O 
Crédito Adicional Especial de trinta mil e oitocentos reais é para 
complementação desse recurso pelo Poder Executivo Municipal. Pedimos a 
aprovação do referido Projeto de Lei. O Vereador Ivar Guerra manifestou-
se dizendo apenas para complementar este valor é uma contrapartida do 
Município ao recurso que veio do Governo Federal para que os trabalhos 
possam ser realizados nas Unidades de Saúde de Vila São Paulo e da Sede. 
Após, o referido Projeto de Lei entrou em fase de votação, sendo aprovado  
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por unanimidade pelos Senhores Vereadores. NAS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS – Vereadora Luciana Gallio Paim: “Inicialmente boa noite a 
todos. Uma saudação especial ao Senhor Luiz Carlos Scapinelli e ao 
Vereador e Presidente da Câmara de Vereadores de Antônio Prado Senhor 
Valdecir Vialli. Algumas pessoas da Entidade Assistencial Ipeense me 
falaram com relação ao parque localizado na praça matriz, sabemos que um 
dos colegas Vereadores fez pedido solicitando a ampliação do parque 
infantil, e a Entidade se propôs em ajudar, tanto na compra de novos 
brinquedos, ou na restauração dos que já têm, enfim, o Vereador Ivar 
solicitou o conserto e ampliação do mesmo e já que a Entidade Assistencial 
se propôs em ajudar que isso seja levado aos órgãos competentes, pois o 
verão se aproxima e que as crianças possam ter um local melhor para 
brincarem. Outro fato que me foi colocado é com relação à cancha de 
esportes em que está entrando chuva, inclusive há alguns dias ocorreu um 
jogo e funcionários tiveram que secar a quadra para poderem jogar, que 
essa questão também chegue aos órgãos competentes para que seja 
procedida à reforma para que os usuários tenham segurança. Agradeço ao 
Senhor Luiz Carlos pela explanação que fez, desejamos que continue com 
sucesso, pois tudo o que vem de recursos ao Município tanto do Governo 
Estadual como Federal são bem vindos, principalmente para a agricultura, 
pois sabemos as dificuldades que se tem. Com relação ao Projeto de Lei nº 
043/2014, do qual solicitei o Adiamento de Votação, há tempo que estamos 
solicitando a realização do concurso público, o Sindicato dos Servidores 
também vem pedindo que venha a Reforma Administrativa, que o concurso 
público seja realizado, já estamos há um ano e meio de Administração, 
sabemos da necessidade em todas as Secretarias de servidores, não 
entendemos o porquê da não realização de concurso, em praticamente todos 
os municípios estão realizando concurso público, não sabemos por que aqui 
em Ipê há essa dificuldade. Pedi para reter o Projeto porque realmente a 
intenção era dos colegas votarem contra, quem sabe em outro momento se 
consiga votar um farmacêutico, mas que venha uma determinação do Poder 
Executivo de quando será realizado o concurso público, peço a 
compreensão dos colegas Vereadores e que cheguem ao Poder Executivo e 
cobrem essas situações até para termos algumas posições para podermos 
falar aos  funcionários, há muitas pessoas interessadas em fazer o concurso. 
Quanto à Copa do Mundo para mim hoje foi uma decepção, torci muito 
pela nossa seleção, achava que iria para as finais, é uma lástima, não 
podemos misturar a Copa do Mundo com outras coisas, como sou brasileira  
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deveria torcer para o Brasil, mas não deu e que vença o melhor. Era isso 
Senhor Presidente, muito obrigada”. Vereador Ivar Guerra: “Boa noite a 
todos novamente. Aquilo que sempre digo, Senhor Presidente, sou a favor 
do esporte, por isso também senti que o nosso Brasil hoje perdeu, sempre 
me posicionei contra a Copa do Mundo aqui no Brasil devido as 
deficiências que temos em diversos setores, pois não temos segurança, 
educação, saúde, enfim todas as coisas que estão faltando em nosso país 
para as pessoas viverem melhor. Gostei de ouvir o Senhor Luiz Carlos 
Scapinelli aqui na Tribuna dizendo dos recursos que vieram e que virão aos 
nossos agricultores, mas quero dizer e sempre afirmo aqui que os dados que 
trago são de minha responsabilidade e que são de fontes seguras: nesta 
Copa enquanto os brasileiros ficavam torcendo, sendo um direito de todos, 
recebemos também um prêmio o aumento de energia elétrica de vinte e três 
por cento e mais dez por cento nos planos de saúde. Apresentei à Indicação 
com relação à Escola Plácido Damiani para ajudar e tentar evitar acidentes 
a nossas crianças, nossos professores, às pessoas que precisam chegar até 
aquela escola, também parabenizar aos Vereadores que foram até Bento 
Gonçalves solicitar mais segurança com a colocação de tachões, placas 
para que não haja acidentes naquele local. Quanto ao Fernando Pinto, 
gostaria de lhe agradecer e parabenizar, é um jovem aqui de Ipê que pratica  
esporte que apoio, o esporte que admiro e ele está levando o nome de nosso 
Município para outros Estados e até países sendo muito gratificante para 
nós. Com relação aos projetos de lei que não foram aprovados, gostaria que 
mais pessoas viessem assistir as nossas sessões da Câmara para saberem 
quem é a favor da saúde e quem é contra, ora o cargo de Farmacêutico o 
Tribunal de Contas está apontando sendo necessário, pois sabemos que há 
remédios controlados que somente o Farmacêutico pode distribuir; quanto 
ao Atendente de Consultório Dentário também é necessário, pois a 
servidora anterior solicitou exoneração do cargo havendo a necessidade de 
se contratar outro profissional. Para concluir irei falar um pouco sobre o 
que assisti no programa do Fantástico, onde o Senador Pedro Simon está 
deixando a política e ontem no Canal Cultural ele disse com todas as 
palavras e que pena Senhor Presidente que somente agora ele se 
posicionou, disse que é totalmente contra esse governo que está instalado 
aqui no Brasil, um governo de troca-troca, criam-se Secretarias e têm que 
trabalhar em favor do governo, criam-se Ministérios, mas têm que trabalhar 
em favor do governo, estas são palavras do Senador Pedro Simon, mas eu 
assumo o que digo também, ele falou que a eleição de outubro deste ano  
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será a eleição mais suja que acontecerá em nosso país, ele disse que tem 
mais de cinquenta mil jovens sendo preparados para irem às ruas fazerem 
campanha política só para um partido, apenas gostaria de deixar uma 
pergunta: com que dinheiro esses jovens vão às ruas, com que dinheiro 
terão esse material, com que dinheiro irão fazer essa campanha? Muito 
obrigado”. O Vereador Paulo Roberto Agustini, por não concordar com o 
andamento da presente sessão, pelos motivos da Emenda, Indicação, dos 
dez minutos que foram cortados na parte do expediente para cada Vereador 
que quisesse se pronunciar, abdicou do seu pronunciamento neste espaço. 
Vereador Etelvino Zanotto: “Saúdo a todos os presentes. O Senhor Luiz 
Carlos Scapinelli trouxe boas notícias para a população de Ipê, esperamos o 
quanto mais vier de recursos ao nosso Município, tanto para a área rural ou 
urbana é bom para todos nós. Gostaria de agradecer aos Nobres Vereadores 
pela aprovação dos projetos e pedir que pensem bem nos que pretendem 
votar contra, pois são dois cargos necessários na Secretaria de Saúde, a 
colega Vereadora sabe muito bem, pois trabalha na área da saúde, da 
importância que tem para o nosso Município a contratação desses 
profissionais, não sou contra a ninguém por terem solicitado Adiamento de 
Votação, mas pensem com carinho, pois o Tribunal de Contas apontou, o 
outro profissional é apenas para repor, devido à servidora anterior ter saído, 
mas faz parte da política; quanto à renovação de contrato do médico acho 
correto por apenas seis meses, pois com certeza nesse período sairá o dito 
concurso público, mas tenho a certeza que no mesmo, médico para 
quarenta horas não será fácil conseguir e o Projeto de Lei na verdade é para 
renovar com uma pessoa que já está trabalhando. Agradecemos a presença 
de todos”. Vereador Ricardo Reginatto: “Boa noite a todos novamente, 
agradecemos a presença dos assistentes, do Senhor Valdecir Vialli – 
Vereador e Presidente da Câmara de Vereadores de Antônio Prado; ao 
Senhor Luiz Carlos Scapinelli dizer que na minha adolescência fui feirante, 
sei das dificuldades que se tinha naquela época, pois não havia recursos, 
mas tínhamos um objetivo, que bom hoje está vindo recursos ao nosso 
Município que é extremamente agrícola, parabéns pelo seu trabalho e 
continue ajudando aos nossos agricultores que é merecido. Gostaria de falar 
com relação à Indicação de número sessenta e cinco, da questão do 
cemitério, não poderia deixar de fazer um pequeno comentário, pois me 
envolvi em um jantar que foi realizado para motivar a comunidade, o 
cemitério é particular, mas ouvi um pouco de tudo quando oferecia 
ingressos para a janta, alguns diziam que é responsabilidade da Prefeitura,  
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outros diziam que deveríamos cobrar da paróquia, que não podiam ajudar 
porque não eram responsáveis por isso, mas penso que esse problema seja 
da comunidade, parabéns Vereador Onoir, o Senhor tem o meu apoio e 
esperamos que o Poder Executivo adote esse cemitério e adquira mais área 
e que esse problema seja resolvido, pois é um problema da comunidade, 
sabemos que o jantar não iria resolver o problema, a nossa intenção era de 
arrecadar valores, o resultado foi em torno de dois mil reais, mas valeu o 
incentivo, valeu as pessoas que compreenderam da necessidade do mesmo, 
várias pessoas não tinham conhecimento da questão do cemitério e hoje 
sabem da história que vem por volta do ano de mil novecentos e trinta e 
quatro, algumas pessoas formaram uma sociedade e iniciaram esse 
cemitério, parabéns a essas pessoas que há muitos anos iniciaram esse 
trabalho e hoje é utilizado por toda a comunidade. Com relação aos 
projetos, o Vereador Ivar colocou que várias pessoas deveriam comparecer, 
mas acho que sempre houve a participação da assistência, hoje iniciou uma 
hora mais tarde em virtude do jogo, ninguém aqui está contra a saúde, 
apenas diminuímos o prazo de contratação do médico, a Casa vem cedendo 
há muito tempo e o que estamos cobrando é o concurso público, o Prefeito 
por várias vezes reuniu os Vereadores, mas acredito que cabe a ele também 
um pouco de responsabilidade, ele falou em reunião que iria dar 
continuidade à Reforma Administrativa, a qual está defasada, um reajuste é 
bem vindo e merecido para os servidores, mantemos firme a nossa proposta 
e a Vereadora está de parabéns por ter solicitado o Adiamento de Votação, 
talvez votaríamos contrários, mas para mais sessões não fará diferença, 
pois há muito tempo que não se tem farmacêutico, mas o concurso público 
que seja feito e que o Poder Executivo cumpra com as suas obrigações. Boa 
noite a todos e muito obrigado”. Vereador Adilso Ivan Salvador: 
“Agradecemos às pessoas que ainda permanecem na Casa. Vários assuntos 
pertinentes à Administração causam certa perplexidade e irei comentar 
alguns deles: um é a questão dos atoleiros que está atingindo todas as 
regiões do Município, devendo ser realizada uma recuperação rápida para 
resolver esse problema, inclusive nas estradas com menos movimento; na 
segunda-feira estive visitando o britador em instalação na Vila Segredo, 
onde falaram que em trinta dias estaria funcionando, fui constatar e não tem 
nenhum sinal de estar operando, acredito que quem está perdendo com isso 
é o Distrito, o Município, onde a Administração Pública está gastando 
recursos com a aquisição de cascalho e poderia muito bem estar sendo feito  
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no Distrito, se tivessem deixado no local anterior até que o atual estivesse 
funcionando, a desculpa foi de que as pedras não eram boas, mas as pedras 
poderiam ser levadas até o britador porque tem muitas pedras no Distrito de 
Vila Segredo nas pedreiras  que poderiam ser utilizadas no britador; com 
relação à colocação da colega Vereadora Luciana da realização de reformas 
no ginásio municipal, algumas pessoas também colocaram a este Vereador 
os problemas de goteiras e a reforma do assoalho está precária, não está 
sendo feita de forma adequada para a prática esportiva; com relação à 
construção da capela funerária em Vila Segredo o porquê não está sendo 
realizada, as pessoas cobram, principalmente o pároco de Vila Segredo está 
muito preocupado com essa situação porque ele não quer que os atos 
fúnebres sejam realizados na Casa Paroquial; outro assunto que as pessoas 
de Vila Segredo comentam muito por que as pedras foram levadas em 
frente ao cemitério e hoje foram colocadas mais para baixo, todos dizem 
que no dia do encerramento do campeonato que teve a presença do 
Deputado foi dada a abertura do asfalto, mas para isso foi gasto dinheiro 
público para leva-las até lá e agora foram colocadas em outro local, acho 
que seja um desperdício de dinheiro público o que aconteceu; hoje estive 
no setor veterinário da Prefeitura e fui surpreendido porque a funcionária 
Denise parece que se exonerou do cargo, assim uma situação que cobrei no 
ano passado, a funcionária Débora tem vinte horas e ela aceitaria um 
contrato de quarenta horas, então que seja contratada quarenta horas ou que 
se crie o cargo de Inspetor Veterinário, onde tenho a certeza que a Casa 
será a favor, agora a Denise sai, entra outra pessoa e no mínimo precisa três 
meses para conseguir a senha na Inspetoria, enquanto isso os interessados 
têm que se deslocarem a Antônio Prado causando transtornos porque lá tem 
filas para poder tirar a Guia de Trânsito Animal. O Senhor Luiz Carlos 
Scapinelli mencionou aqui da questão de produtores de leite terem que 
levar o leite em tarros, para a próxima sessão irei ver da possibilidade de 
fazer uma Indicação com relação a um produtor que ainda produz leite em 
tarros porque ele não tem outra alternativa, não pode ter um resfriador a 
granel devido que o caminhão não pode chegar a sua residência, para a 
próxima sessão irei fazer uma Indicação com o nome da pessoa em que 
deve ter o alargamento da sua estrada para que o transportador do leite 
possa chegar até a sua residência. Com relação ao Projeto de Lei nº 044, o 
qual votamos contrários, diz nas explicações do mesmo ‘ressalta-se que 
está em andamento o processo seletivo para contratação emergencial de um 
odontólogo conforme autorizado por esta Casa, o qual necessitará dos  
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serviços da Atendente de Consultório Dentário’, diz também que será 
realizado concurso público para provimento desses cargos, assim não 
sabemos o porquê fazer a contratação anterior somente do cargo de 
Atendente em Consultório Dentário. Foi dito aqui que cinquenta mil jovens 
estão sendo preparados para fazerem campanha para esta eleição, tenho a 
certeza que esses cinquenta mil jovens, Senhoras, Senhores, Vereadores e 
Senhor Presidente irão fazer a campanha, mas não irão fazer arruaças, não 
irão depredar os comércios, bancos, não irão queimar ônibus e não irão 
fazer campanha com o rosto coberto porque são jovens que têm  ideais e 
irão lutar por isso. Era isso Senhor Presidente. Boa noite a todos”. Vereador 
Onoir Tadeu Zulianelo da Silva: “Senhor Presidente; colegas Vereadores e 
Vereadoras; comunidade que persiste em acompanhar os trabalhos desta 
Casa mais uma vez a nossa saudação. Gostaria de dizer que temos duas 
datas hoje como referência: desde mil novecentos e trinta que se realiza a 
Copa do Mundo e não se viu uma situação tão vexatória como essa em que 
o Brasil viu, parece que apresentou uma seleção Sub Quinze jogando com a 
Alemanha, mais ou menos paralelo a isso ouvimos o Vereador Ricardo 
dizendo que são praticamente oitenta anos que está criado o cemitério 
poderemos dizer particular do Município de Ipê; vivenciamos a passagem 
do quarto Distrito pelo Município de Vacaria, vivenciamos a emancipação, 
já estamos bem velhinhos como Município e ainda não conseguimos 
resolver um problema dos nossos entes queridos, disse que este é o prazo 
limite, o prazo praticamente já se expirou faz muito tempo, é preciso que se 
faça uma ação conjunta e se resolva este problema que afeta todas as 
pessoas, todas as famílias e a todos nós que um dia seremos moradores 
daqui, da li ou de lá, mas nenhum mortal escapará de passar pela via do 
cemitério, é preciso então que se tome consciência e respeitar nossos entes 
queridos, se vamos ou não ressuscitar de corpo, alma ou espírito é outra 
questão, não iremos discutir religião e sim discutir se alguém não quer ser 
cremado e quer ir para o cemitério que se tenha o local, isso o Poder 
Público deve e tem que tomar à frente para organizar essa questão, caso 
contrário irá continuar sendo postergado e não haverá solução e daqui 
alguns dias serão mortos sobre mortos. Quero também fazer algumas 
referências sobre Indicações, o Vereador Ivar Guerra fez uma Indicação 
com relação a uma estrada paralela que iniciaria na entrada para a Capela 
Santa Bárbara até a Escola dos Damiani, mas quando fui Secretário 
encaminhamos ao DAER uma solicitação em que a Prefeitura no então 
Prefeito Darci Zanotto fizesse essa melhoria da qual está solicitando, o  
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DAER nos enviou, inclusive deve estar na Prefeitura um Projeto de uma 
rótula e o Projeto de todo aquele acostamento e há praticamente quatorze 
anos atrás aquele Projeto custava em torno de quatrocentos mil reais o que 
se tornou inviável à Prefeitura naquele momento de realizar essa obra, com 
certeza essa obra hoje com o Projeto do DAER custará mais de um milhão 
de reais, mais uma vez acho que haverá insucesso nesta solicitação em que 
o colega Vereador fez. Com referência Vereador Paulo da sua Moção, a 
PEC Duzentos e trinta do ano de dois mil e treze acho que é muito válida, 
mas foi uma das primeiras Indicações que fiz aqui com referência a água do 
Município que foram feitos poços artesianos com o aval e com o dinheiro 
dos munícipes ipeenses ainda quando éramos quarto distrito de Vacaria e a 
partir daí quando nos tornamos município foi entregue à CORSAN e hoje 
mais uma vez foi entregue à mesma para mais trinta anos, então vejo que 
continuamos cavando no mar, cavando no vazio e não tendo o retorno que 
a comunidade precisa, o contrato que foi feito com a CORSAN requer 
ações em que essa empresa precisa devolver alguma coisa ao Município, já 
se passaram os prazos legais e pelo conhecimento que tenho não 
vislumbramos nenhum retorno até o momento ao Município, assim acho 
que é válido, temos discutido aqui desde o ano passado, esta Casa tem 
discutido arduamente, conscientemente sobre os cuidados que se deve ter 
com os recursos hídricos do Município porque eles são finitos no mundo, 
não somente aqui, mas a nossa preocupação nessa parcela geral que 
devemos ter, assim estamos cavando, cavando e esperamos que em 
determinado momento alguma coisa possa fluir de verdadeiro e de positivo 
para toda a comunidade. A Vereadora Gislaine comentou com referência ao 
Imposto Predial e Territorial Urbano, fico de certa forma até preocupado, 
pois por ter sido Secretário da Fazenda e da Administração uma das 
questões que o Poder Executivo deve ter é na divulgação, divulgávamos em 
todas as emissoras, em todos os jornais, em todos os momentos que eram 
possíveis divulgar a tabela, o cronograma de pagamento à vista ou 
parcelado isso era feito, não posso dizer que não foi feito, mas é um dever 
da Administração divulgar porque ela quer receber, não só a Administração 
Municipal, mas todos os impostos precisam ser divulgados, outra questão é 
a devolução das questões pagas, existe um quesito legal que todas as contas 
que nós compactuamos, que nós contratamos, não é obrigação da empresa 
mandar o boleto de pagamento, infelizmente o munícipe, aquele que 
contratou aqueles serviços ele deve ir até aquela empresa requisitar a 
segunda via que após isso não haverá devolução de nada, a não ser que a  
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empresa tenha cometido um erro que de certa forma agrave, fira os 
preceitos da defesa do consumidor. Penso também Senhor Presidente, 
gostaria de deixar uma sugestão, acompanhamos aqui várias homenagens 
que foram realizadas e infelizmente aparece sempre o nome do Presidente, 
mas sugiro que no canto das placas se abrisse uma pequena lacuna e fosse   
colocado o nome de todos os Vereadores, penso que seja um respeito que 
temos, pois disse que o cargo ele é transitório e passageiro, temos dias para 
começar e já começou, agora temos somente uma data, a de terminar e fica 
aquela homenagem não somente com o nome do Presidente, mas por 
respeito ao Plenário, por respeito a esta Casa que se acrescente o nome dos 
Vereadores no que acredito seja um respeito à comunidade de Ipê que   nos 
colocou aqui. Com referência ao concurso público também já estou 
começando a ficar cansado, embora faça parte do grupo do Prefeito 
Municipal, sou do mesmo partido, mas digo aquilo que penso e não 
procuro inimigos, inimigos a gente consegue, a gente conquista quando se 
diz o que se pensa, eu nasci para dizer aquilo que penso e digo em todos os 
momentos aquilo que penso, defendo com argumentos positivos e sempre 
respeitosos a todas as pessoas, mas um ano e meio já e bastante, um ano e 
meio já era possível terrem sido realizados de dois a três concursos, se o 
concurso está na fase licitatória iremos até o final do ano para preencher 
todas as vagas, se houver recurso penso que esse prazo será ainda mais 
extrapolado. Para concluir, gostaria de agradecer a presença de todos”. O 
Senhor Presidente passou à Presidência à Vereadora Gislaine Ziliotto - 
Secretária da Mesa, para fazer o seu pronunciamento na Tribuna. Vereador 
Neudi José Balancelli: “Com relação ao cemitério fico um tanto que triste 
de não ter no governo passado conhecimento, particularmente não tinha, de 
que o cemitério tem essa problemática, tenho a certeza que teríamos 
resolvido essa questão até porque houve uma exploração daquela área e por 
questões de recursos não foi possível cercar o mesmo, não entendo o 
porquê de tanta polêmica com relação a isso, temos que resolver  e passar 
ao Município de fato e direito, conforme disse o Vereador Onoir, caso 
viesse a esta Casa, com certeza votaríamos a favor. Com relação ao 
Imposto Predial e Territorial Urbano é prudente buscarmos informações da 
forma que foram distribuídos os carnês, normalmente o Banco do Brasil 
procedia a distribuição, não sei neste ano foi mudada a forma. Hoje pelas 
manifestações, podemos constatar que a Casa quer que se tenha concurso 
público, vieram três projetos sabendo que o concurso está para ser  
 
 



 
 
 
                                                                                                        Pág. 305                                                                                         
realizado segundo dizem, solicitando contratações para seis meses, 
podendo ser renovado para mais seis meses, se viessem os projetos que as 
contratações seriam até à realização do concurso, agora para mais um ano 
não iremos votar, isso está definido e que fique bravo quem quiser, a Casa, 
os Vereadores têm os seus direitos e isso faz parte. Com relação ao Senador 
Pedro Simon, sinto que as pessoas vão envelhecendo e chegam ao ponto de 
terem que deixar as suas atividades, até pela impossibilidade física, estando 
hoje com oitenta e quatro anos, sendo difícil de estar em Brasília, viajando, 
mas o quê gosto no Senador Simon, apesar de toda a dificuldade, sempre 
disse que é contra o governo que está aí, isso ele sempre disse, agora por 
outro lado ele está se mantendo no partido que apoia, isso que acho 
interessante, geralmente o que acontece no Brasil a pessoa discorda e muda 
de partido, tanto é que hoje temos mais de quarenta partidos políticos, e o 
Senado Pedro Simon está firme, mesmo sempre afirmando que é contra 
certas situações ele está firme no partido e acredito que deva morrer no seu 
partido, se ele fosse candidato seguramente votaria novamente nele, até 
pelo fato de sempre brigar pelas coisas que ele entende que o partido 
deveria fazer e não faz porque o partido é grande e quando a maioria vota 
tem que ser acolhido, independente das questões pessoais, acredito que seja 
isso que faz crescer a política, apenas quis deixar registrado que o Senador 
Pedro Simon sempre foi dessa posição que o colega Vereador manifestou, 
todos sabem que a nível nacional o partido do PMDB é complicado de 
entender, por outro lado tenho orgulho porque ele irá continuar sendo 
PMDB. As questões que passaram hoje na Casa todas são pertinentes e a 
Casa está demonstrando mais uma vez preocupação com as coisas que 
estão acontecendo e mandou o seu recado. Muito obrigado”. Vereadora 
Gislaine Ziliotto: “Novamente a minha saudação a todos. Gostaria de 
comentar alguns assuntos: primeiramente que fizéssemos uma reflexão 
sobre o que foi comentado pela Vereadora Luciana e pelo Vereador Adilso 
sobre o ginásio municipal de esportes, onde apresentei um Requerimento 
de Informação para saber como andava o processo de melhorias e até então 
acreditei que estivesse tudo bem, onde na semana retrasada conversando 
com um Senhor ele comentou que jogando futebol acabou caindo por conta 
da precariedade da quadra, sabendo que tem muitas goteiras, o assoalho 
não está bom, ele acabou caindo e trincando algumas costelas, no outro 
final de semana também ocorreu o campeonato de intersséries, sendo 
crianças, jovens que estavam lá e sujeitos a alguma queda que poderia ser  
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grave, assim cobramos agilidade das pessoas nesse processo de 
melhoramento e esperamos que seja dada prioridade a isso. Também 
gostaria de comentar com relação ao convênio firmado com os bombeiros 
voluntários de Antônio Prado, estive conversando com o Presidente do 
grupo e ele me passou que foi firmado o convênio com os bombeiros para 
auxiliarem também nesse trecho, onde a Empresa Gaúcha de Rodovias 
estará repassando quinze mil reais por mês aos bombeiros, sendo que a   
CONVIAS repassava oitocentos reais por mês, o Presidente se mostrou 
muito contente com isso, ele colocou o plano que estão trabalhando  e que 
esse contrato foi firmado por vinte e quatro meses, nos primeiros doze 
meses eles pretendem fazer a aquisição de uma ambulância e de um 
caminhão, nos outros doze meses adquirir um caminhão de quatrocentos 
mil reais para trabalhar nesse trecho, assim podemos constatar que está 
dando resultado, que a EGR agora é pública, é do povo e que está 
auxiliando as empresas que ajudam, dando auxílio para que elas   consigam 
fazer um trabalho como é o caso dos  bombeiros que está sendo valorizado 
diferentemente do que estava antigamente. Também falar um pouco sobre o 
Projeto de Lei Quarenta e quatro, do qual votamos contrários, posso dizer 
que estou com a consciência bem tranquila, não sou contra a saúde, contra 
atendimento, o que cobramos realmente é o concurso público, todos estão 
cansados de ouvirem falar sobre o concurso público, todos sabemos que é 
uma forma de assegurarmos à população que pretende trabalhar no Poder 
Público, que pretende trabalhar como servidor público, que tem essa 
ferramenta para trabalhar indiferente de cor partidária ou de qualquer outro 
fator, a pessoa entra pela sua capacidade, estamos simplesmente 
defendendo que as pessoas tenham esse direito, que não sejam escolhidas 
pessoas simplesmente por cores partidárias, assim novamente estamos 
cobrando isso, até porque me preocupo bastante, pois no início foi 
comentado que o concurso público não estava sendo executado devido à 
espera da Reforma Administrativa, situação esta que foi fomentada e 
levantada, esperamos que não esteja engavetada , é o que venho cobrando, 
é o que todo servidor público cobra, sabemos da luta do Sindicato que está 
buscando essa Reforma Administrativa, de reajuste salarial, mais uma vez 
ressaltamos da importância; conforme mencionou o Vereador Adilso na 
questão do Odontólogo que passou o Projeto de Lei na Casa para 
contratação, o mesmo ainda não está trabalhando, assim não vemos à 
necessidade de se ter um Atendente de Consultório Dentário se nem mesmo 
o Odontólogo foi contratado, é algo de se pensar e por isso não votamos  
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nada contra a saúde e sim pensando no bem de todos, principalmente da 
nossa população, àqueles que pretendem prestar o concurso público na 
Prefeitura Municipal. Também, gostaria de lembrar o Vereador Ivar em que 
o Senhor mencionou que os planos de saúde aumentaram, mas  os planos 
de saúde não são públicos, portanto  eles não têm nada a ver com o 
Governo; com relação ao mencionado dos cinquenta mil jovens que irão às 
ruas fazer campanha são do meu partido e digo que sou uma desses 
cinquenta mil jovens e irei de cabeça erguida, tendo consciência do que o 
meu governo fez e o quanto mudamos a história do nosso Brasil, já falei 
aqui em outra oportunidade, não tenho medo de comparar os nossos anos 
de governo com os demais anos que foram administrados por outros 
governos, estou muito tranquila quanto a isso, se esta campanha for suja, se 
o dinheiro irá  prevalecer digo que não é somente nesta e, também, se for 
assim é porque a grande maioria não incorporaram a causa da reforma 
política que é algo que o Partido dos Trabalhadores abraçou, a qual 
terminaria com o financiamento privado das campanhas, o PT 
obrigatoriamente, a Direção Nacional da qual faço parte, colocou na pauta 
a reforma política, é algo que não podemos adiar, que deve estar em nossos 
discursos, sou sim uma dos jovens que irá às ruas fazer campanha de 
cabeça erguida e não movida a dinheiro, mas sim a sonhos, utopias e ideais 
em que acredito, onde acredito sim num país mais justo, que tem muito a 
melhorar, mas que as mudanças virão com a continuidade de nosso 
governo. Para finalizar, enquanto as pessoas estavam em casa assistindo à 
Copa do Mundo e aconteciam os fatos que o Vereador mencionou, também 
estava acontecendo à aprovação do Plano Nacional de Educação, do qual 
agora o nosso Município estará se adaptando elaborando o nosso próprio 
Plano, ficando estipulado no Plano Nacional que dez por cento do Produto 
Interno Bruto do país será voltado à educação, enquanto também 
assistíamos à Copa do Mundo esses recursos para melhoramento da 
Unidade Básica de Saúde de Ipê estava sendo assinado e agora com destino 
ao Município. Agradecemos novamente às pessoas que se fizeram 
presentes e convidá-los para que continuem prestigiando as sessões. Era 
isso, Senhor Presidente, muito obrigada”. O Vereador Ivar Guerra solicitou 
um aparte à Vereadora Gislaine, não sendo o mesmo concedido. O Senhor 
Presidente comunicou que na quinta-feira, dia dez de julho, em 
comemoração à Semana Municipal da Cultura e da Paz será realizada 
Palestra Show com o palestrante Giovanni Mattielo, tendo como tema 
Valores Humanos, a palestra será realizada às dezenove horas e trinta  
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minutos no Salão Paroquial, sendo patrocinada pela Câmara de Vereadores 
e Secretaria Municipal de Educação e Cultura,  as despesas com o  
palestrante serão pagas com dotação da Câmara de Vereadores. Comunicou 
também que na terça-feira próxima, dia quinze de julho, será realizada 
Sessão Solene pela Câmara de Vereadores em homenagem à Escola 
Estadual de Ensino Fundamental São Paulo e à Associação de 
Desenvolvimento Cultural, Turístico e Econômico de Vila Segredo, às 
dezenove horas. Para finalizar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
das pessoas assistentes da sessão, ressaltando que a Casa tem pautado pelos 
trabalhos e que apesar de alguns desentendimentos procura-se ser o mais 
justo possível dentro dos andamentos, sempre buscando cumprir o 
Regimento Interno e o Plenário é soberano nas questões. Nada mais 
havendo a tratar, em nome de Deus, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão. Eu, Adriana Faé Marcanzoni, lavrei a presente 
Ata que após lida e aprovada pelos Senhores Vereadores, irá pelo 
Presidente e Secretário(a), assinada.  
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